

特朗普砸6.2亿元办就职典礼

不少大企业慷慨解囊

当地时间1月20日，美国候任总统唐纳德·特朗普将宣誓就任。

为了这场就职活动，特朗普的团队已经筹款将近一亿美元(约合6.2亿元人民币)，创了纪录，而且有望继续增加。慷慨解囊的不乏美国大企业，包括被特朗普点名批评在总统专机项目中“敲竹杠”的波音公司。



特朗普

没有最多，只有更多

美联社当地时间1月13日报道，特朗普的总统就职委员会已经为就职典礼筹得创纪录的9000多万美元(约合6.2亿元人民币)，比现任总统贝拉克·奥巴马两届就职典礼筹得的总和还要多。

2009年奥巴马的首任就职典礼筹得5500万美元(约合3.8亿元人民币)，2013年的连任就职典礼筹得4300万美元(约合3亿元人民币)。奥巴马就职委员会的主管史蒂夫·克里根感叹，9000万美元实在太“奢”了。

“我们筹办了两场美国历史上最大的就职典礼，即使这样，花的钱也远不及这个数。”克里根说，“我无法想象他们(特朗普团队)将如何花掉那么多钱，也不明白为什么他们还在继续筹款。”

虽然有巨额捐款，但是就职典礼及相关活动仍有相当大一部分需要公款支付。美联社大概算了一笔账，搭建面积900多平方米的典礼台花费将近500万美元；负责宣誓仪式、午餐和军队检阅活动的委员会将获得125万美元经费；国会警察的加班费就高达250万美元。超过5000名军人和7500名国民警卫队员将参加就职活动。2009年奥巴马就职时，军方花掉2160万美元。另外，华盛顿市长缪里尔·鲍泽表示，市政方面至少需要投入3000万美元，不过联邦政府将会全额报销。

针对这笔巨款如何花费，特朗普就职委员会眼下卖起关子。特朗普就职仪式首席策划汤姆·巴拉克透露，特朗普团队希望就职仪式不要呈现出一种“马戏团式氛围”，而应以“回归工作”为主基调。特朗普就职委员会发言人鲍里斯·埃普施泰因说，就职委员会将举办多场“世界顶级”活动，“全球每一个角落都可以收看到”。特朗普表示，就职仪式当天将会“人山人海”，同时将是“非常非常优雅的一天”。

金主都有谁

特朗普就职委员会将在就职典礼后90天内公布捐款者名单。眼下已经知晓的企业赞助方包括美国飞机制造巨头波音公司和大型能源企业雪佛龙公司，分别出了100万美元和50万美元。

特朗普当选后点名批评波音公司，称其承造的新“空军一号”总统专机价格高达40亿美元，“贵得离谱”，威胁要取消订单。

电信巨头美国电话电报公司也表示，除了向就职典礼贡献资金，还提供物质支持，比如通信服务。

美国无党派研究组织阳光基金会负责人亚历克斯·霍华德指出，特朗普就职委员会已经成了“希望捐款并能影响到总统的企业和个人的主要媒介”。



美国国会大厦西侧新总统就职典礼会场。



制作国旗。

相关新闻

响应新总统“威胁”

F-35 制造商再度承诺降价

美国洛克希德-马丁公司总裁兼首席执行官玛丽琳·休森当地时间1月13日面见候任总统唐纳德·特朗普，保证会降低F-35战机的价格。

这是休森一个月内第二次向特朗普当面做出保证，将降低这个美国历史上最昂贵战机项目的成本。

休森当天在纽约特朗普大厦与特朗普会面。她告诉记者：“我当然赞同他的观点，就是我们必须给予我们的军队最好的性能，同时价格必须尽可能低。”

“我告诉他，我们快要就新合同达

成协议，将大幅降低下一批90架战机的价格”。

休森同时表示，除了降价，新合同将为洛-马公司在得克萨斯州沃思堡的工厂创造1800个就业岗位，并且在其他地方也创造大量就业机会。

特朗普先前痛批洛-马的F-35战机项目和美国波音公司承揽的“空军一号”总统专机项目太昂贵，威胁上任后可能砍掉这两个项目。“F-35项目的成本已经失控。”特朗普2016年12月在推特上写道。休森12月23日与特朗普会面，向对方表示，她已“非常清

楚地”听到了他对价格的意见。

F-35是洛-马公司为美军研制的新一代隐形战机，设计性能先进，但是技术问题频发，进度拖延严重，超支巨大。

美国国会下属机构政府问责局2016年3月发布的报告显示，F-35项目预算超支达2000多亿美元，2457架战机的采购总成本预计为3950亿美元，平均每架1.6亿美元。如果算上战机在整个服役周期中的使用和维护费用，这一项目的开支估计高达1.5万亿美元。

据新华社

环球速递

日本微型运载火箭 试射“成功”突变“失败”

日本宇宙航空研究开发机构1月15日称，当天早晨的微型运载火箭试射失败。由于这一消息在中午时才发出，而通常发射失败在几分钟内就会报告，这让众多已报道“全球最小运载火箭发射成功”的媒体措手不及。

东京时间1月15日8时33分(北京时间7时33分)，宇宙航空研究开发机构从鹿儿岛县的内之浦宇宙空间观测所发射一枚全长不足10米的微型运载火箭“SS-520”4号，计划将一颗超小型卫星送入太空。

但该机构当天午间发表声明称，火箭试射已经“放弃”，“火箭飞行第一阶段顺利，但之后就无法收到数据传输”。有官员称，火箭残骸目前已坠落在日本东南海岸附近的指定安全水域中。

据新华社

法国举办首届“阅读之夜”活动

法国文化部1月14日举办首届“阅读之夜”活动，近两万家图书馆、图书站和书店延长开放时间并举办文化活动，吸引了大批民众参与。

据悉，全国共有1.6万家公共图书馆、图书站以及3500家书店参与了这一活动，举办了1200余场形式多样的文化活动，包括穿睡衣阅读、书中寻宝、辩论、讲座和作者见面会等，拉近了民众与书本的距离。

法国文化部长阿祖莱说，阅读是最易行的文化活动，“阅读之夜”旨在让民众在节日氛围中进行分享和交流，体会阅读的重要性。

在首都巴黎，“阅读之夜”点燃了民众对书籍和图书馆的热情。当晚9时，在黎塞留图书馆门口，民众冒着严寒排着长队等待入场参观。

据新华社

严寒袭欧致60人死亡 狐狸冻成“冰雕”



据外媒报道，严寒近日横扫欧洲大陆，多国气温骤降，一周时间已造成约60人死亡，防寒形势严峻。在德国巴登-符腾堡州，出现了一幅奇特景象：一只狐狸不慎掉入多瑙河中，竟然全身被冻住成了冰雕(如图)，被人发现后切割冰块，推上岸来。

据报道，当地居民在发现狐狸掉入冰河，并全身被冻住之后，拿着锯子切割冰块，最终连同冰块一起将狐狸拿出来。据推测，狐狸可能是在觅食时踩上冰面，但冰面裂开使其落入河中，没能爬上岸来，最终被冻死。

席卷欧洲大陆的寒流使得部分地区迎来有记录以来最低气温，给欧洲多国带来严重损失。由于寒冷已在欧洲夺去约60条人命，无家可归的流浪者以及一些刚逃到欧洲的难民成为当局担忧的对象。

据中新网